
ATA Nº 06/2024 

No dia 22 de abril às 19h, foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores, na Sala de 

Sessões da Câmara de Vereadores com a presença dos Vereadores Alceu José Schneider, Alice 

Vanessa Gerlach Frühling, Bruna Schuh Junges, Claudia Raquel Kuhn Franzen, Jairo Henrique 

Kunzler, Matheus Klassmann, Nédio Wames e Vanderlei José Mentges. De início, a presidente 

Bruna colocou a Ata nº 05/2024 para discussão e votação, e a qual foi aprovada por todos os 

Vereadores presentes. Após colocou para deliberação o atestado médico do Vereador Lucas 

Rambo, o qual não estava presente e após foi aprovado por unanimidade ORDEM DO DIA: 

ofício, 02 projetos de Lei do Executivo, 02 pedidos de providência, 01 pedido de informações.  

Em seguida, a presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei 

023/2024 que altera o parágrafo único do art. 1º da Lei Municipal 1.915/2023 que autoriza 

a contratação temporária de 10 monitores e dá outras providências. Presidente Bruna 

falou que o Projeto de lei visa a alteração do paragrafo da Lei, o qual irá aumentar o prazo para 

01 (hum) ano para o mesmo processo seletivo possa ser usado, Bruna ainda ressaltou que 

anteriormente à sessão a Secretária Vivian explicou o Projeto de Lei. Vereador Alceu falou 

somente para esclarecer que como em maio e junho começam a vencer os primeiros, e para 

evitar essa substituição, está sendo feito para mais um ano. O projeto de lei foi colocado em 

votação e em seguida aprovado por unanimidade. Após Presidente Bruna solicitou ao 

secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei 024/2024 Autoriza a contratação temporária 

de excepcional interesse público de 09 servidores para ocupar cargo de monitor no objetivo 

de substituição de servidores bem como para estabelecimento de cadastro reserva. 

Presidente Bruna falou que para deixar bem claro que não é contratação de mais pessoas, e 

sim apenas substituindo, e também com esse projeto de lei será deixado cargo reserva, pois 

daqui a uns meses será período eleitoral, sendo não possível neste período aprovação.  O projeto 



de lei foi colocado em votação e em seguida aprovado por unanimidade. Após, Presidente Bruna 

solicitou ao Secretário Matheus para ler o Pedido de providências 05/2024 “para que seja 

feito a manutenção da pavimentação da rua e calçadas em todo a extensão do Bairro Vida 

Nova”  protocolado pela Vereadora Bruna.  Bruna falou que o pedido se dá a várias pessoas 

entrarem em contato sobre a falta de manutenção das Ruas do Bairro Vida Nova, várias ruas e 

calçadas estragadas, oferecendo risco para os pedestres e motoristas, pois circulam ônibus 

escolar também nesse Bairro. O pedido de providências foi colocado em votação e logo após 

aprovado por unanimidade. Em seguida, Presidente Bruna solicitou ao Secretário Matheus para 

ler Pedido de providências 06/2024 “ para que seja feito a continuação da calçada, de um 

lado, na Rua Carlos F. Mombach, iniciando nas proximidades da residência de Ildo 

Hanuaer e seguindo até residência de Hilário Ritter” protocolada pelo Vereador Jairo.  

Vereador Jairo esclareceu que esse pedido de providencias já foi feito em 2022 o qual não teve 

nenhum retorno. Jairo falou que foi procurado pelos moradores do Bairro Tupi, pois é um trecho 

de grande circulação de veículos e pedestres. Jairo falou que em 2022 várias obras de calçadas 

foram feitas, e que está obra também poderia ser feita, pois em torno de 50 famílias serão 

beneficiadas diretamente com essa calçada.  O pedido de providências foi colocado em votação 

e logo após aprovado por unanimidade. Após Presidente Bruna solicitou ao Secretário Matheus 

para ler Pedido de informações 03/2024 o qual solicita o seguinte “No exercício de 2024, 

considerando a certidão emitida pelo TCE/RS número 4909/2024 que indicou que no 

exercício de 2023 a despesa com pessoal atingiu o percentual de 51,46%, qual o montante 

percentual da despesa com pessoal nestes 4 (quatro) meses de 2024?”  protocolada pelos 

Vereadores Bruna, Matheus, Jairo, Claudia e Alceu. Bruna falou que junto a esse pedido 

foi a certidão emitida do TCE, o qual fechou o ano de 2023 em 51,46% da folha, deixando os 

Vereadores preocupados, portanto, os mesmos solicitam já a porcentagem dos meses de 2024. O 



pedido de informações foi colocado em votação e logo após aprovado por unanimidade. Com. 

O. Nada mais havendo, foi lavrada a Ata de três (03) páginas, que após lida e aprovada, será 

assinada pelos vereadores presentes.    

 

Tupandi/RS, 22 de abril de 2024. 
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